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О проделанной работе Верхнесеребряковского сельского поселения по планам мероприятий за истекший период 2024  года  по реализации в муниципальном образовании «Верхнесеребряковское сельское поселение» по профилактике проявлений экстремизма и терроризма, по социальной и культурной адаптации мигрантов на территории сельского поселения.

    1.     Распоряжением Администрации Верхнесеребряковского сельского поселения  от 15.01.2024 г № 20 « Об утверждении  плана мероприятий по профилактике проявлений экстремизма и терроризма на территории сельского поселения,  на 2024-2025 г.г. Согласно этого плана администрацией Верхнесеребряковского сельского поселения была проделана за истекший период  2024 года  следующая работа:

По пункту 1: (Оформление информационного стенда  по  профилактике   экстре-
мистских  и террористических проявлений  среди детей и подростков (здания администрации и КДЦ поселения)
 - Администрацией Зимовниковского поселения ежегодно обновляются стенды по экстре-
мистских и террористических проявлений  среди детей и подростков в зданиях МУК КДЦ ВСП Верхнесеребряковского сельского поселения, МБОУ Верхне-Серебряковская СОШ №12, Администрация Верхнесеребряковского сельского поселения (главный специалист по правовой и кадровой работе Администрации)

По пункту 2,3,5,6,7,8: (Содействие проведению мероприятий, лекций, бесед и т.д.)
- Администрация Верхнесеребряковского сельского поселения оказывает содействие в проведении данных мероприятий, а некоторые из них Библиотека Верхнесеребряковского сельского поселения, МБОУ Верхне-Серебряковская СОШ №12 проводит самостоятельно: лекции «патриотизм без экстремизма», беседы «Воспитание человечности у подростков», лекция «Что такое – «Терроризм», беседы «Миролюбие, веротерпение, толерантность», Просмотр учебных фильмов антитеррористической направленности, беседы «Как себя вести если вас взяли в заложники», беседы «Твои права и обязанности»

По пункту:13,14,15,17 (Содействие проведению торжественных мероприятий, приуроченных к праздничным и памятным датам в истории народов России, в том числе бесед, лекций)
- Администрация Верхнесеребряковского сельского поселения оказывает содействие в проведении данных мероприятий, а некоторые из них МУК КДЦ ВСП Верхнесеребряковского сельского поселения проводит самостоятельно (1 мая проведен флешмоб в поддержку профсоюзов, Лекция «Зкстремизм на религиозной почве», Круглый стол «Терроризм и его проявления. Ответственность за участие в экстремистской деятельности, Лекция «Профилактика терроризма и экстремизма в молодежной среде», Беседа «Нации и межнациональные отношения», Мероприятия в рамках международного Дня толерантности (16 ноября): сферы проявления толерантности, правила и принципы толерантного поведения). 09 мая 2022 на территории поселения проведены торжественные  мероприятия, посвященные Дню Победы. Верхнесеребряковское сельское поселение принимало участие в праздновании Дня России проводимое в п.Зимовники (представляло казахскую культуру).

2. Распоряжением Администрации Верхнесеребряковского сельского поселения  от 09.01.2024 г № 8 «Об утверждении  плана мероприятий по социальной и культурной адаптации мигрантов на территории Верхнесеребряковского сельского поселения на 2024-2025 г.г.». Согласно этого плана администрацией Верхнесеребряковского сельского поселения была проделана за истекший период  2024 года  следующая работа:

По пункту 1: (Взаимодействие с МВД Зимовниковского района с целью получения информации об иностранных гражданах, прибывших на территорию Верхнесеребряковского сельского поселения)

- Ежеквартально Администрацией Верхнесеребряковского сельского поселения совместно с МВД Зимовниковского района ведётся мониторинг иностранных граждан, прибывших на территорию сельского поселения.

По пункту 2: (Осуществление мониторинга обращений иностранных граждан о фактах нарушения принципов равноправия граждан)
- Постоянно Администрацией Верхнесеребряковского сельского поселения ведётся мониторинг обращений иностранных граждан о фактах нарушения принципов равноправия граждан.

По пункту 3,4,6: (Проведение культурно-просветительских мероприятий  с целью организации досуга иностранных граждан  и привлечения их к участию в культурно-досуговых мероприятиях (творческие фестивали, календарные праздники, концертные программы и др.)
- Администрация Верхнесеребряковского сельского поселения оказывает содействие в проведении данных мероприятий, а некоторые из них МУК КДЦ ВСП Верхнесеребряковского сельского поселения, КЦ х.Верхоломов и МБОУ Верхне-Серебряковской СОШ №12 в преддверии государственных праздников (в том числе Дня Победы, Дня России, Дня народного единства, Дня русского языка, Дня государственного флага Российской Федерации, дней воинской славы России и т.д.) размещение в информационном пространстве материалов об исторических примерах дружбы и сотрудничества народов, вкладе выдающихся деятелей разных национальностей в развитие Российского государства в виде буклетов и листовок.



Глава Администрации 
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