РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ 
ЗИМОВНИКОВСКИЙ РАЙОН

СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ 
ВЕРХНЕСЕРЕБРЯКОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

ПРОТОКОЛ 

ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ 
УСТАВА  МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ 
«ВЕРХНЕСЕРЕБРЯКОВСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ»

23.05.2024 года                                                               сл. Верхнесеребряковка       


Место проведения: администрация Верхнесеребряковского сельского поселения Зимовниковский район, сл. Верхнесеребряковка, ул. Мира 1а
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 27 человек.

- граждане;

- представители организаций;

- депутаты.

СЛУШАЛИ:  

Председателя Собрания депутатов – главу Верхнесеребряковского сельского поселения  Кулишова К.Ю.:

- о необходимости  принятия изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Верхнесеребряковское сельское поселение»;

-о необходимости  принятия нового  Устава   муниципального образования «Верхнесеребряковское сельское поселение» Зимовниковского района Ростовской области в  соответствии со статьей 44 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Областным законом от 18 апреля 2024 года № 120-ЗС «О представительных органах муниципальных районов и главах муниципальных образований в Ростовской области»;

- об отмене Решения Собрания депутатов Верхнесеребряковского сельского поселения от 11.11.2022г. №34 «О принятии Устава муниципального образования «Верхнесеребряковского сельского поселения».

В связи  с этим необходимо принять изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Верхнесеребряковское сельское поселение»

и новый Устав муниципального образования  « Верхнесеребряковское сельское поселение» Зимовниковского района Ростовской области.
  Замечаний, дополнений, изменений по обсуждаемому проекту не поступило.
РЕШИЛИ: Рекомендовать Собранию депутатов Верхнесеребряковского сельского поселения принять изменения и дополнения в Устав муниципального образования «Верхнесеребряковское сельское поселение», проект нового Устава муниципального образования «Верхнесеребряковское сельское поселение» Зимовниковского района Ростовской области в целом и отменить и считать утратившим силу Решение Собрания депутатов Верхнесеребряковского сельского поселения от 11.11.2022г. №34 «О принятии Устава муниципального образования «Верхнесеребряковского сельского поселения».

Председатель Собрания депутатов–глава Верхнесеребряковского
сельского поселения                                         К.Ю. Кулишов
