II. Методические рекомендации органам государственной
власти субъектов Российской Федерации, органам местного
самоуправления по основным направлениям реализации
государственной национальной политики
Российской Федерации
[bookmark: 100055]1. Для совершенствования реализации государственной национальной политики рекомендуется:
[bookmark: 100056]1.1. В целях унификации системы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, отвечающих за реализацию государственной национальной политики, обеспечить подчинение их заместителю высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (заместителю руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), курирующего вопросы внутренней политики, в качестве структурных подразделений - органу государственной власти субъекта Российской Федерации, ответственному за внутреннюю политику.
[bookmark: 100057]1.2. При установлении штатной численности государственных гражданских служащих субъекта Российской Федерации, ответственных за реализацию государственной национальной политики, руководствоваться законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе и труде, с учетом этноконфессиональной специфики субъекта Российской Федерации и значения показателя состояния национальной безопасности Российской Федерации "Доля населения, положительно оценивающего состояние межнациональных отношений, в общей численности населения Российской Федерации" (ФСО России).
[bookmark: 100058]1.3. Определить во всех муниципальных образованиях субъекта Российской Федерации:
[bookmark: 100059]должностное лицо на уровне заместителя главы местной администрации, ответственное за сферу межнациональных и межконфессиональных отношений, с внесением соответствующих полномочий в его должностной регламент;
[bookmark: 100060]подразделение органа местного самоуправления и муниципальных служащих, в полномочия которых входят вопросы реализации государственной национальной политики, в том числе вопросы обеспечения функционирования системы мониторинга состояния межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций.
[bookmark: 100061]1.4. Развивать межведомственное взаимодействие в вопросах реализации государственной национальной политики, в том числе путем создания межведомственных комиссий, включающих представителей всех заинтересованных органов исполнительной власти с учетом принятых на федеральном уровне стратегических документов и программ: Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, Концепции государственной миграционной политики Российской Федерации на период до 2025 года, Стратегии противодействия экстремизму в Российской Федерации на период до 2025 года, Стратегии культурной политики Российской Федерации на период до 2030 года, Стратегии развития государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества до 2020 года и государственной программы Российской Федерации "Реализация государственной национальной политики".
[bookmark: 100062]1.5. Учитывать цели и задачи государственной национальной политики Российской Федерации при подготовке документов стратегического планирования. включая разработку стратегий социально-экономического развития субъектов Российской Федерации.
[bookmark: 100063]1.6. Обеспечить разработку и реализацию соответствующих региональных государственных программ и подпрограмм, комплексов мер, комплексных планов и планов мероприятий либо иных инструментов реализации государственной национальной политики с выделением необходимых финансовых средств.
[bookmark: 100064]1.7. Активизировать деятельность совещательных и консультативных органов по вопросам межнациональных и межконфессиональных отношений при высших должностных лицах субъектов Российской Федерации (руководителях высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации) и должностных лицах органов местного самоуправления, курирующих вопросы внутренней политики, придав им межведомственный характер. Целью деятельности совещательных и консультативных органов должны стать выявление причин и источников потенциальных межнациональных конфликтов и выработка предложений по их нейтрализации. В случае отсутствия таких органов - создать их и организовать работу в незамедлительном порядке.
[bookmark: 100065]1.8. Создать при органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, а также при крупных высших учебных заведениях экспертные советы по вопросам гармонизации межнациональных (межэтнических) и этноконфессиональных отношений с участием представителей науки, образования, экспертных учреждений, национальных объединений и религиозных организаций.
[bookmark: 100066]1.9. Проводить регулярные совещания по актуальным вопросам реализации государственной национальной политики на региональном и местном уровнях. Расширенные выездные семинары-совещания в регионах со сложным этноконфессиональным составом населения рекомендуется проводить не реже двух раз в год с участием представителей институтов гражданского общества.
[bookmark: 100067]1.10. Обеспечить участие лиц, ответственных за реализацию государственной национальной политики, в семинарах, совещаниях и форумах, организованных федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере реализации государственной национальной политики, с целью координации работы по повышению эффективности реализации государственной национальной политики.
[bookmark: 100068]1.11. Обеспечить заключение соглашений по вопросам укрепления общероссийской гражданской идентичности и гармонизации межнациональных (межэтнических) и этноконфессиональных отношений с федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере реализации государственной национальной политики.
[bookmark: 100069]1.12. Обеспечить подготовку информации о деятельности органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере реализации государственной национальной политики, взаимодействии с национальными общественными и религиозными объединениями в субъекте Российской Федерации, предусмотрев ее регулярное (не реже 1 раза в квартал/до 1 числа месяца очередного квартала) направление в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере реализации государственной национальной политики.
[bookmark: 100070]1.13. Включить индикаторы, отражающие состояние межнациональных (межэтнических) и этноконфессиональных отношений (в том числе показатели (индикаторы) государственной программы Российской Федерации "Реализация государственной национальной политики", утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2016 г. N 1532, а также индикаторы, получаемые в результате социологических исследований), в состав материалов, направляемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный в сфере реализации государственной национальной политики.
[bookmark: 100071]1.14. Обеспечить участие представителей субъекта Российской Федерации и органов местного самоуправления в мероприятиях, организованных федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере реализации государственной национальной политики.
[bookmark: 100072]1.15. Обеспечить поддержку, реализацию и распространение лучших практик субъектов Российской Федерации в сфере реализации государственной национальной политики, отмеченных на федеральном уровне, в рамках организации и проведения федеральных мероприятий, смотров, конкурсов, форумов и в иных мероприятиях.
[bookmark: 100073]2. Для повышения эффективности информационного сопровождения реализации государственной национальной политики рекомендуется:
[bookmark: 100074]2.1. Обеспечить информационное сопровождение комплекса мер в сфере реализации государственной национальной политики в региональных и местных средствах массовой информации, в том числе популяризацию исторического опыта добрососедского сосуществования и взаимодействия представителей различных культур и религий в составе российского государства на протяжении его становления и развития.
[bookmark: 100075]2.2. Осуществлять взаимодействие со средствами массовой информации в области оперативного освещения мероприятий, программ и проектов в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений.
[bookmark: 100076]2.3. Активизировать работу в рамках своей компетенции в социальных сетях, блогах, популярных общедоступных информационных порталах, форумах и видеохостингах с целью популяризации знаний о народах России, об исторических примерах дружбы и сотрудничества народов, актуализации информации о выдающихся деятелях разных национальностей, продвижения инициатив по сохранению лучших образцов традиций и культур народов России.
[bookmark: 100077]2.4. Обеспечить в рамках своей компетенции реализацию информационных кампаний на региональном и муниципальном уровнях, использование объектов наружной рекламы и информации, а также рекламной продукции для популяризации мероприятий, направленных на гармонизацию межнациональных отношений, упрочение общероссийской гражданской идентичности и этнокультурное развитие народов России.
[bookmark: 100078]2.5. Поддерживать в рамках своей компетенции изготовление и размещение в теле- и радиоэфире роликов социальной рекламы и иной видеопродукции, пропагандирующей общероссийскую гражданскую идентичность, культуру межэтнического общения, а также направленную на профилактику экстремизма на национальной и религиозной почве.
[bookmark: 100079]2.6. Обеспечивать регулярные выступления в средствах массовой информации высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) и должностных лиц органов местного самоуправления, пропагандирующие общероссийское гражданское единство, этнокультурное многообразие и уважительные отношения между народами, осуждающие любые проявления экстремистского характера на религиозной и национальной почве.
[bookmark: 100080]2.7. Организовать ежегодное участие представителей средств массовой информации в общероссийских конкурсах средств массовой информации, направленных на популяризацию культуры межнационального взаимодействия народов, повышение профессионального уровня подготовки журналистов, работающих в соответствующей тематике.
[bookmark: 100081]2.8. Поддерживать в рамках своей компетенции книгоиздание, периодические печатные издания, средства массовой информации, издательские проекты, теле - и радиопрограммы, документальные фильмы, Интернет-проекты в сфере реализации государственной национальной политики, в том числе на языках народов Российской Федерации.
[bookmark: 100082]2.9. Оказывать содействие в разработке и трансляции на региональных телевизионных каналах регулярных программ о народах Российской Федерации, особенностях их традиций, культуры и языков.
[bookmark: 100083]2.10. Освещать мероприятия с участием представителей правоохранительных органов, религиозных организаций, ученых, экспертов в сфере реализации государственной национальной политики, посвященные анализу причин и условий, способствующих совершению преступлений, и мер, направленных на их устранение.
[bookmark: 100084]2.11. В рамках своей компетенции не допускать публичные неуважительные высказывания по отношению к представителям того или иного народа со стороны государственных и муниципальных служащих всех уровней, а также использование некорректных формулировок в средствах массовой информации.
[bookmark: 100085]3. В образовательной сфере рекомендуется:
[bookmark: 100086]3.1. Обеспечить в рамках своей компетенции меры по воспитанию культуры межэтнического общения, уважительного отношения к представителям разных народов, популяризации идеи межнационального мира и согласия на основе исторических традиций добрососедства народов России, в первую очередь, среди молодежи и детей (в том числе, дошкольного возраста), в частности, разработку и внедрение этнокультурного содержания в образовательный процесс.
[bookmark: 100087]3.2. Организовать в рамках своей компетенции издание и распространение специальной и популярной литературы, учебных пособий (с учетом возрастных особенностей), направленных на популяризацию информации о культуре и языках народов России, а также идеи межнационального мира и сотрудничества, историко-культурного и общественно-политического единства народов России.
[bookmark: 100088]3.3. Обеспечить проведение специальных всероссийских, региональных и местных мероприятий, отражающих этнокультурное многообразие Российской Федерации и направленных на гармонизацию межнациональных отношений, с участием детей и молодежи, представляющих различные народы Российской Федерации.
[bookmark: 100089]3.4. Уделять в рамках своей компетенции особое внимание государственным праздникам Российской Федерации (Международный день родного языка (21 февраля), День русского языка (6 июня), День России (12 июня), День российского флага (22 августа), День народного единства (4 ноября) для продвижения идей межнационального мира и согласия, патриотизма, упрочения общероссийской гражданской идентичности. Активнее включаться в общероссийскую повестку и участие в общероссийских мероприятиях и акциях, приуроченных к указанным праздникам, направленных на достижение целей реализации государственной национальной политики.
[bookmark: 100090]3.5. Обеспечить в рамках своей компетенции разработку и реализацию мер по защите, укреплению и развитию русского языка как государственного языка Российской Федерации, средства межнационального общения и укрепления связей с соотечественниками, проживающими за рубежом.
[bookmark: 100091]3.6. Организовать условия для всестороннего просвещения населения в части культурного и конфессионального многообразия и единства народов, истории и последствий национальной, религиозной, этнической, расовой нетерпимости, геноцида и других преступлений, порожденных экстремизмом на национальной и религиозной почве.
[bookmark: 100092]3.7. Организовать разработку программ подготовки, профессиональной переподготовки и повышения квалификации журналистов, освещающих вопросы межнациональных и религиозных отношений.
[bookmark: 100093]4. В сфере профилактики национального и религиозного экстремизма и предупреждения межнациональных конфликтов рекомендуется:
[bookmark: 100094]4.1. Обеспечить на региональном уровне полноценное внедрение Государственной информационной системы мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций в субъектах Российской Федерации (далее - ГИС) с учетом постановления Правительства Российской Федерации от 28 октября 2017 г. N 1312 "О государственной информационной системе мониторинга в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений и раннего предупреждения конфликтных ситуаций".
[bookmark: 100095]4.2. Обеспечить подключение к ГИС органов местного самоуправления в целях обеспечения оперативного принятия управленческих решений по противодействию экстремизму, созданию условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранению и развитию языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории муниципальных образований, социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан в Российской Федерации, профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов. При работе с ГИС руководствоваться Методическими рекомендациями о порядке реагирования на выявленные системой мониторинга конфликтные и предконфликтные ситуации в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях и заполнения электронных форм системы мониторинга, утвержденными приказом ФАДН России от 28 февраля 2019 г. N 20.
[bookmark: 100096]4.3. Учитывать при выявлении формирующихся конфликтов в сфере межнациональных и межконфессиональных отношений, их предупреждении и действиях, направленных на ликвидацию их последствий, приказ Минрегиона России от 14 октября 2013 г. N 444 "Об утверждении методических рекомендаций для органов государственной власти субъектов Российской Федерации о порядке выявления формирующихся конфликтов в сфере межнациональных отношений, их предупреждении и действиях, направленных на ликвидацию их последствий".
[bookmark: 100097]4.4. Осуществлять оперативное информационное взаимодействие с уполномоченными федеральными органами исполнительной власти и их территориальными органами посредством ГИС.
[bookmark: 100098]4.5. Осуществлять мониторинг состояния межнациональных и межконфессиональных отношений на соответствующей территории на постоянной основе.
[bookmark: 100099]Особое внимание уделять ситуациям, имеющим межнациональный и межконфессиональный конфликтный потенциал, в частности:
[bookmark: 100100]экономической (общий уровень безработицы, структура регионального рынка труда с выделением количества безработных, имеющих постоянные регистрацию и постоянно проживающих в данном регионе; наличие фактических рабочих мест, с определением доли трудоустроенных мигрантов; уровень благосостояния граждан с определением количества лиц, имеющих минимальный доход, распределение собственности и др.);
[bookmark: 100101]социальной (доступ к услугам, предоставляемым социальной инфраструктурой);
[bookmark: 100102]культурной (удовлетворение языковых, образовательных, этнокультурных и религиозных потребностей и др.);
[bookmark: 100103]криминогенной (уровень преступности, уровень раскрываемости преступлений, наличие этнопреступности, кланово-криминальных групп, сформированных по этническому принципу и др.);
[bookmark: 100104]иным процессам, которые могут оказывать воздействие на состояние межнациональных и межконфессиональных отношений.
[bookmark: 100105]4.6. Осуществлять мониторинг путем сбора к обобщения официальной информации по объекту мониторинга; систематического проведения социологических исследований с целью своевременного выявления изменения общественного мнения, способного повлиять на состояние межнациональных и межконфессиональных отношений на конкретной территории; сбора и анализа экспертных оценок по состоянию межнациональных и межконфессиональных отношений на конкретной территории.
[bookmark: 100106]4.7. Разработать и обеспечить проведение комплекса мер по профилактике и предупреждению межнациональных (межэтнических) конфликтов. Определить порядок урегулирования предконфликтных, конфликтных и постконфликтных ситуаций, разработать планы действий органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления по ликвидации возникших конфликтов.
[bookmark: 100107]4.8. Оптимизировать систему взаимодействия между органами государственной власти всех уровней и правоохранительных органов через создание или содействие к формированию межведомственных комиссий по профилактике экстремизма в целях повышения эффективности профилактических мероприятий по недопущению экстремистских проявлений в межнациональной и межконфессиональной сфере.
[bookmark: 100108]Основными принципами взаимодействия органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и правоохранительных органов являются:
[bookmark: 100109]соблюдение законности, конституционных прав и свобод человека и гражданина:
[bookmark: 100110]согласованность планирования профилактических мероприятий по устранению причин и условий возникновения и развития межнациональных конфликтов;
[bookmark: 100111]комплексное использование потенциала подразделений по противодействию экстремизму территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления в рассматриваемом направлении;
[bookmark: 100112]взаимодействие указанных субъектов на всех этапах процесса гармонизации межнациональных отношений.
[bookmark: 100113]4.9. Поддерживать при проведении совместных предупредительно-профилактических мероприятий государственными, общественными и религиозными объединениями постоянный контакт с населением, учитывать местные особенности, в частности, количество религиозных объединений и активных членов в них; уровень религиозности населения; соотношение приверженцев к религиозным верованиям; возможности использования миротворческого потенциала религиозных объединений; местные национальные обычаи и традиции.
[bookmark: 100114]4.10. При проведении профилактической работы в районах возможного возникновения этнорелигиозных конфликтов изучить исторические причины их возникновения, негативные процессы, протекающие в области социальных, религиозных, экономических и национальных отношений, деятельность общественных организаций, имеющих различные политические ориентации.
[bookmark: 100115]4.11. Информировать заинтересованные вышестоящие региональные и федеральные органы исполнительной власти обо всех выявляемых в ходе этой работы фактах, способных вызвать межнациональную и межрелигиозную напряженность.
[bookmark: 100116]4.12. Организовать работу в рамках своей компетенции в части разъяснения положений нормативных правовых актов, предусматривающих ответственность за совершение правонарушений по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы в средствах массовой информации (периодических печатных изданиях, радио-, теле-, видеопрограммах, кинохрониках, социальных сетях, иных формах периодического распространения массовой информации), а также во время встреч с населением.
[bookmark: 100117]4.13. В целях пресечения распространения экстремистской идеологии органам государственной власти субъектов Российской Федерации и органам местного самоуправления в рамках своей компетенции наладить взаимодействие с органами прокуратуры Российской Федерации, ФСБ России, Минюста России, ФСИН России, с религиозными объединениями и общественными организациями по следующим направлениям:
[bookmark: 100118]обмен информацией по вопросам деятельности общественных и религиозных объединений;
[bookmark: 100119]оказание взаимной консультативной помощи по выявлению, предупреждению и пресечению экстремизма в деятельности общественных и религиозных объединений;
[bookmark: 100120]проведение анализа деятельности религиозных, молодежных, общественных и политических организаций, с целью выявления и пресечения политического и религиозного экстремизма;
[bookmark: 100121]проведение мониторинга этнополитической и религиозной ситуации в регионах Российской Федерации;
[bookmark: 100122]проведение мониторинга социальных сетей для выявления интернет-сообществ экстремистской направленности;
[bookmark: 100123]содействие общественным инициативам, направленным на гармонизацию межэтнических отношений.
[bookmark: 100124]4.14. Проводить в рамках своей компетенции регулярную работу по взаимодействию с лидерами этнических сообществ и налаживанию конструктивного взаимодействия в сфере профилактики межэтнических конфликтов.
[bookmark: 100125]4.15. С учетом возрастающего влияния религии в обществе в рамках своей компетенции активизировать деятельность общественно-консультативных органов на региональном и муниципальном уровнях с привлечением наиболее влиятельных представителей основных традиционных религий к работе по противодействию экспансии радикальных религиозных учений и практик, в том числе в сети Интернет, стабилизации религиозных отношений, расширению межрелигиозного взаимодействия, обратив особое внимание на формирование религиозной культуры в молодежной среде.
[bookmark: 100126]5. В сфере этнокультурного развития народов Российской Федерации рекомендуется:
[bookmark: 100127]5.1. Оказывать содействие созданию и функционированию центров национальных культур, домов народного творчества, домов национальностей, домов дружбы народов, и их деятельности за счет бюджетных и внебюджетных источников финансирования.
[bookmark: 100128]5.2. Обеспечить поддержку инновационных этнокультурных проектов, в том числе направленных на продвижение общероссийских и региональных этнокультурных брендов.
[bookmark: 100129]5.3. Оказывать содействие развитию этнотуризма.
[bookmark: 100130]5.4. Обеспечить проведение выставок, конкурсов, акций, форумов, ярмарок, конгрессов, конференций и форумов общероссийского и регионального значения, направленных на изучение и популяризацию традиционной культуры народов Российской Федерации, укрепление межнационального мира и согласия.
[bookmark: 100131]5.5. Организовать в рамках своей компетенции межрегиональную гастрольную деятельность профессиональных и любительских творческих коллективов, проведение фестивалей, национальных и межнациональных праздников.
[bookmark: 100132]5.6. Разработать и реализовать меры в рамках своей компетенции по сохранению нематериального культурного наследия народов Российской Федерации.
[bookmark: 100133]5.7. Обеспечить поддержку проведения научно-исследовательских работ в сфере межнациональных (межэтнических) и этноконфессиональных отношений и этнокультурного развития народов Российской Федерации.
[bookmark: 100134]6. В сфере кадровой политики рекомендуется:
[bookmark: 100135]6.1. Обеспечить подготовку, переподготовку и повышение квалификации государственных гражданских служащих и муниципальных служащих, участвующих в реализации государственной национальной политики, в соответствии с профессиональным стандартом специалиста в сфере национальных и религиозных отношений, утвержденным приказом Минтруда России от 2 августа 2018 г. N 514н "Об утверждении профессионального стандарта "Специалист в сфере национальных и религиозных отношений" (зарегистрирован Минюстом России 7 сентября 2018 г., регистрационный N 52115)", а также с учетом вопросов профилактики экстремизма в молодежной среде.
[bookmark: 100136]6.2. Направлять должностных лиц, в компетенции которых находятся вопросы укрепления общегражданского единства и гармонизации межнациональных отношений, на профессиональную переподготовку и повышение квалификации, организуемых федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере реализации государственной национальной политики, на базе Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.
[bookmark: 100137]6.3. Содействовать проведению региональных конференций, семинаров, круглых столов по вопросам укрепления общероссийского гражданского единства, межнациональных (межэтнических) и этноконфессиональных отношений и профилактики экстремизма.
[bookmark: 100138]7. В сфере социальной и культурной адаптации и интеграции иностранных граждан в российское общество рекомендуется:
[bookmark: 100139]7.1. Совершенствовать систему взаимодействия между федеральными органами государственной власти, органами государственной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления и институтами гражданского общества в сфере миграции, в том числе путем создания совместных рабочих органов (комиссий, советов, рабочих групп и т.п.).
[bookmark: 100140]7.2. Содействовать совершенствованию процедуры обучения и приема экзаменов в центрах тестирования иностранных граждан по русскому языку, истории России и основам законодательства Российской Федерации, усилить контроль деятельности данных центров и качеством оказываемых ими услуг.
[bookmark: 100141]7.3. Вовлекать иностранных граждан в проводимые в субъектах Российской Федерации и органах местного самоуправления массовые мероприятия.
[bookmark: 100142]7.4. Создать на базе "домов дружбы" площадки межэтнического общения с целью вовлечения российских и иностранных граждан в мероприятия по реализации задач государственной национальной политики Российской Федерации.
[bookmark: 100143]7.5. В субъектах Российской Федерации, в которых проживает значительное число иностранных граждан и лиц без гражданства, проработать в рамках своей компетенции вопрос о целесообразности создания специальных миграционных и консультативных центров, осуществляющих информационную и правовую поддержку таких граждан.
[bookmark: 100144]7.6. Поддерживать и распространять лучшие практики, включая разработку и тиражирование специальных изданий, пособий, в том числе в сети Интернет, направленных на работу по социальной и культурной адаптации и интеграции членов семей иностранных граждан в российское общество.
[bookmark: 100145]7.7. Способствовать распространению информации о возможных ресурсах для иностранных граждан в Российской Федерации (миграционных центрах, существующих программах, грантах и т.д.).
[bookmark: 100146]8. В сфере обеспечения взаимодействия и поддержки институтов гражданского общества, деятельность которых направлена на укрепление общероссийской гражданской идентичности, гармонизацию межнациональных (межэтнических) и этноконфессиональных отношений, этнокультурное развитие народов России, рекомендуется:
[bookmark: 100147]8.1. Содействовать социально значимой деятельности национальных общественных объединений и религиозных организаций, в том числе путем оказания финансовой, организационной и методической поддержки.
[bookmark: 100148]8.2. Совместно с научно-экспертным и педагогическим сообществом создать условия для реализации дополнительных программ профессионального обучения (курсы, лектории, семинары и иные формы обучения) для представителей различных институтов гражданского общества.
[bookmark: 100149]8.3. В целях развития взаимодействия между государством и институтами гражданского общества создать условия для функционирования дискуссионных площадок (совещаний, общественных слушаний, форумов с представителями социально ориентированных некоммерческих организаций региона) по вопросам совместной работы по различным направлениям региональной внутренней политики, касающихся предупреждения конфликтов на национальной и религиозной почве, а также профилактики проявлений межнациональной (межэтнической) нетерпимости и вражды.
[bookmark: 100150][bookmark: _GoBack]8.4. Выявлять и поддерживать лучшие инициативы и проекты социально ориентированных некоммерческих организаций, формирующие опыт позитивного межнационального и межрелигиозного взаимодействия.
[bookmark: 100151]8.6. Популяризировать лучшие примеры деятельности социально ориентированных некоммерческих организаций на региональном и межрегиональном уровнях.
[bookmark: 100152]8.7. Привлекать внимание общественности к возможностям социально ориентированных некоммерческих организаций с целью активизации гражданской активности.

